

2017,即将挥手作别。回首过往一年,让人心潮澎湃。

2017年,我们奔波在采访一线,用相机记录这个时代。影像的力量使我们对每一个新闻现场心怀敬畏,对每一位受访人心怀感恩。我们坚信在时间的刻度上,每个人都是主角,平凡的生命个体中都留有这个时代的底色。

过去的2017年,姜京子结束了从河北沧州到北京跨省上班的长途劳顿;祖辈生活在河北容城的阴金华一夜之间成了雄安新区人;“北漂”李爽终于在河北香河属于自己的新家里迎来了女儿的降生;北京新机场建设者张彦波和陈丽君夫妇从机场工地转场到了机场轨道交通建设工地;乒乓球运动员丁宁完成了从“大满贯”到“全满贯”再到党的十九大代表的一次次华丽转身;曾在北京“动批”经营多年的商户郭英健随着市场搬迁在燕郊开始了新的生活……

以上六位都出现在《工人日报》今年的新闻报道中,在2017年末,我们邀请他们再一次站在闪光灯前,定格下历史变革中个体的平凡瞬间,记录下他们过去一年的点滴变化和新年愿望,我们希望通过个体生活琐碎映射出这个时代的变化。

## 姜京子

《工人日报》2017年2月18日四版《跨省上班记》新闻当事人。

**背景:**姜京子大学毕业后一直在北京工作,2016年因丈夫工作调动举家迁往河北沧州,但姜京子的工作单位却还在北京。为了家人的团聚,她选择从河北沧州坐高铁到北京跨省上班。每天上班路费需要225元,来回耗时近5个小时。

►12月27日,姜京子和大儿子在自己上班的北京东二环路边。

▼2月14日晚8时,姜京子乘坐北京到沧州的高铁回家,书没看几页就睡着了。



### 这一年

9月开始,姜京子不再跨省上班,因为大儿子要上幼儿园了,为了给他一个好的生活环境,选择回北京上学。再就是她怀上了二胎,已经5个多月,不便每天折腾。姜京子选择不再跨省上班,但夫妻俩却开始了两地分居,她老公每周从沧州赶回北京和家人团聚,周日再回去。

**新年愿望:**希望在新的一年家里二宝健康降生,全家人健康快乐,也希望和老公结束两地分居,一家人在一起。

## 李爽

《工人日报》2017年5月13日四版《“北漂”买房记》新闻当事人。

**背景:**北京房价高企、购房政策持续收紧,不少人纷纷将目光投向北京周边。27岁的李爽属于“北漂一族”,她在河北香河购买了一套63平方米的房子,她希望在孩子出生的时候能住进去。

►12月22日,河北香河。李爽抱着女儿在装修好的房子里。

▼5月8日,河北香河。在属于自己的新房里,李爽筹划着未来如何装修。



### 这一年

10月,李爽住进了装修好的房子。11月底,女儿妙妙诞生。这一年李爽结束了“北漂”的日子,同时也成为了一位母亲。从2015年开始,她和丈夫就打算在北京买房,随着房价越来越高,他们看的楼盘也离北京越来越远。这套房子是他们花费39万元购买的,如今还有6.8万元的外债。

**新年愿望:**希望女儿健康成长,等自己出了月子能够再找一份满意的工作。

## 丁宁

《工人日报》2017年9月7日八版全运会报道新闻当事人。

**背景:**乒乓球在我国被称为“国球”。丁宁作为国家乒乓球队的领军人物,赛场内外引人瞩目。2017年6月,她夺得杜塞尔多夫世乒赛女单、女双双料冠军;9月,她获得全运会女单冠军;10月,她出席党的十九大;12月,她获中国十佳劳伦斯奖“最佳女运动员”奖。

►12月29日,丁宁在国家体育总局乒乓球训练馆内。

▼9月6日,丁宁在全运会乒乓球女单决赛中获得冠军。



### 这一年

是丁宁的丰收年。全运会夺冠之后她成为中国乒坛第六位包揽奥运会、世乒赛、世界杯、全运会的“全满贯”选手。同时在今年10月份,她又以党代表的身份出席了中国共产党第十九次全国代表大会。

**新年愿望:**希望中国乒乓球队2018年再创佳绩!祝愿所有支持我的球迷朋友们身体健康,万事如意!



更多精彩 扫码关注

# 我的这一年

## —2017年工人日报新闻人物回访

本报记者 杨登峰 许之丰 吴凡 王伟伟 摄影报道



### 阴金华

《工人日报》2017年4月8日三版《期待改变》新闻当事人。

**背景:**4月1日,雄安新区正式成立,规划范围涉及河北省雄县、容城、安新3县及周边部分区域。阴金华是容城澳森制衣有限公司的一名技术工人,随着新区的成立,当地劳动密集型产业也将迎来转型升级的机遇。作为千年大计,雄安新区的战略定位将会改变当地原有产业生态。

►12月22日,阴金华在车间。

▼4月5日,雄安新区,阴金华在车间工作。



### 这一年

4月,阴金华一夜之间成了雄安新区人,对于以后的工作和生活规划更多了。在阴金华和姐妹们看来,新区的成立将会给她带来更多的机遇和挑战,企业如何转型适应新区发展成了她们平日里交流最多的话题。

**新年愿望:**希望儿子能好好学习,有个好前程,最好可以在家门口上大学。



### 张彦波 陈丽君

《工人日报》2017年8月27日四版《工地夫妻》新闻当事人。

**背景:**8月28日,农历七月初七,中国传统节日七夕节。在这样一个象征爱情的节日来临前,《工人日报》记者前往北京新机场建设工地,为张彦波、陈丽君拍下了一张合影照。

►12月23日,夫妻二人在轨道交通新机场线一期工程二标的钢梁厂。

▼8月7日,31岁的张彦波和28岁的妻子陈丽君在建设中的北京新机场航站楼前。



### 这一年

11月开始,张彦波和妻子陈丽君从北京新机场建设工地转场到了轨道交通新机场线的工地。工作岗位虽然变了,但依然是为首都建设服务。

**新年愿望:**希望通过两个人的努力攒够在北京买房的首付款,并将老家的孩子接到北京。



### 郭英健

《工人日报》2017年12月3日四版《再见!北京“动批”》新闻当事人。

**背景:**11月30日,北京市东鼎服装批发市场闭市,标志着历时近3年的北京“动批”12家批发市场疏解工作全部完成,这个中国北方曾经最大的服装批发集散地正式告别历史舞台。郭英健是从北京东鼎搬迁至河北省廊坊市燕郊东贸服装城的3000多商户之一。

►12月26日,河北燕郊,郭英健在自家的新店铺前。

▼11月30日,北京动物园批发市场商户全部迁出,郭英健在东鼎市场的店铺同日搬到燕郊东贸国际服装城。



### 这一年

他把店铺从“动批”搬到燕郊,经营环境和居住条件得到改善。有些下游商户反馈的意见是交通更方便了,不必进入城区,总体对这里比较满意。

**新年愿望:**希望能带领员工们共创佳绩。